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UN PROBLEME : PLUSIEURS ENONCES

Dans le cadre de la résolution de problemes, prstordial de lever les obstacles liés :

la maitrise de la langue (la syntaxe, le lexigadptmulation, la ponctuation).

Souvent, les éléves ne tiennent pas compte denletymtion d’un énoncé (par exemple
un point au milieu d’une ligne). Ainsi, un simpletour a la ligne a la fin de chaque

phrase permet de mieux se représenter les difieébments de I'énoncé.

On fera aussi attention a ce que le sujet ne ssitp éloigné du verbe ou qu’il N’y ait
pas plusieurs verbes pour un seul sujet. (ex : €&dwlus petit que Jean qui est lui-mém

plus grand que Tom...).

Les probléemes a résoudre sont les mémes pourMais.les énoncés sont retravaillés e
mis en forme de différentes facons, selon le nivdawmaitrise de la langue et/ou de re

présentation des éleves.

On évitera ainsi la stigmatisation des éleves #itultés qui vivent souvent mal le fait
gu’on leur fournisse des problémes difféerents driea. Ces éléves pourront aussi profi
ter des explications et participer a la correctiotective.

Il peut étre rassurant pour I'éleve de savoir quensenonce le met en difficulté, il a la

possibilité d’aller chercher seul une aide powdmprendre.

Cet éventail d’énoncés favorisera une plus granttenamie lors d’un travail en groupes

différenciés.

Nous avons fait le choix délibéré de ne pas sépesgroblemes selon leur type (additif,

multiplicatif...) pour ne pas orienter les procédules éleves.
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Comment utiliser ces énoncés?

Cet énoncé se présente sous forme narrative. @egafants se représentent mieux

un probleme quand on le raconte sous forme d’usteile.
Par contre, si I'éleve n’est pas bon lecteur,ihgeécessaire de le lui lire (en théa-

tralisant si I'enfant a des problémes de comprébans

Cet énoncé est destiné aux enfants ayant des preblée lecture.

L’énoncé a éte épuré. Il a la forme d’'une prisaaies, sachant que I'’énoncé de
base (encadré en gras)été lu a I'enfant au préalablgpar I'enseignant ou par un
pair).

La police de caractere est agrandie et des re#olarigne pour chaque nouvelle

information ont été places.

Dans certains cas, des dessins remplacent ou ciamipfécrit.

Cet énoncé propose des aides tutorielles. Il ss&agraux enfants qui ont des diffi-
cultés a se représenter le probléme.

Pour les énoncés a étapes, des questions inteireédiant ajoutées.

Parfois, un schéma ou un tableau est proposeé.

Certains énoncés sont a la fois une aide a larkeetia la représentation.

Plusieurs possibilités:

. L’enseignant distribue les énoncés de départ; ensen fonction des difficultés rencontrées,

il apporte les différents types d’aide.

. L’enseignant peut aussi déterminer quel type d’éaandonne et ainsi créer des groupes de

besoins.

. Les aides sont regroupées par type. Plusieursgorad sont sur une méme page pour facili-

ter la gestion du matériel.

. On peut les glisser dans des pochettes avec |ldsodgsret les stocker au fond de la classe,

disposition pour les éléves. lls pourront ainsiisin@ux-mémes l'aide dont ils ont besoin.

a

. On peut découper les énoncés mais les expérimamtagn classe ont montré que la gestion

matérielle est lourde.
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La Loire est le plus long fleuve de France : 1 iR La Loire a 236 km de plt
gue la Seine, et la Seine a 129 km de plus queatartBe. Trouve la longueur
la Seine et celle de la Garonne.

Arthur a 124 €. Son frere lui donne 15 € pour soniersaire. Il s'achéte uf
paire de rollers a 36 €. Lors d’'une visite chemsanie, il recoit un billet de 50
Il décide d’acheter deux livres a 14 €. Il préte€2& son cousin a qui il manqu
de I'argent pour acheter un jeu vidéo a 49 €. Cembirthur a-t-il d’argent main
tenant ?

= Lo

Dans sa tirelire, Tristan a deux billets de 50#inge pieces de 2 € et trois pie
de 1€.

Il a 35 € de plus qu’Audrey

et 48 € de moins que Quentin.

Combien d’argent a chaque enfant ?

oad

Antoine et sa sceur Manon vont au marché.

lls comptent leur argent :

Manon a deux fois plus d’argent que son frére dii &.

lIs achetent 2 kg de fraises a 4 € le kg ;

6 gateaux a 2 € I'un et vont chez une fleurister paheter un bouquet.
Celle-ci leur propose un bouquet de roses (14r€hauquet de tulipes (13 €)
une plante grasse (15 €).

Que peuvent-ils choisir ?

ol
ol

Julie veut profiter des soldes pour décorer lersditie ne veut pas dépenser (g
de 600 € mais veut acheter au moins trois objetst-8lle acheter tous ces artig
ou doit-elle faire un choix? Si elle ne peut pasg cheter, combien lui manqug
iI? Si elle doit choisir, donne lui au moins dewsgibilités différentes.
Etagére: 357 €; Table: 63 €; Vase: 45 €; TableaQ:€l

AR
¥
>
|

Marie-Lou accueille les visiteurs au zoo du lundisamedi, de 9 h a 17 h. Cd
semaine, 200 visiteurs se sont présentés a I'edtr@gue heure. Combien de v
teurs a-t-elle accueillis cette semaine?

Samedi dernier, 8 personnes ont gagné 4 225 € dotaree. Pour avoir droit
leur prix, les gagnants devaient aller le cherémepersonne. Parmi eux, 3 pers
nes ne se sont pas présentées. La somme a doparetgée entre les gagna
présents. Combien d’argent chaque gagnant a-¢tifre

Pour se tenir en forme, Paul fait de la courseed pus les jours de la semaineg
parcourt 12 km kilometres par jour. Mercredi, ibrmpu faire que 5 kilometrg
parce qu’un violent orage I'a obligé a terminercemrse. Quelle distance a-
parcourue cette semaine?
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En récompense pour son travail, Sébastien a re@acigle 48 pommes.
décide de partager ses pommes avec son frere atrsesll donne la mo

tié des pommes a son frere Yves. Ensuite, il paréglement le reste
pommes avec deux amis: Frédéric et Antoine. Comtieepommes Sébg

tien a-t-il?

10

Luc aime bien jardiner. Cette année, il a plantéplathts de tomates, }
plants de courgettes et 12 plants de salades. Malbhgement, ces plar
ont été abimés par la gréle. Il a perdu le tierseteplants de tomates,

quart de ses plants de courgettes et la moiti@si@lants de salades. Cqd
bien lui reste-t-il de plants de tomates? de pldatsourgettes? de plants

salades?

11

Mélissa prépare la table pour un repas. Elle daitgy 48 roses de la fac
suivante: 12 roses au centre de la table et le pestagé aux 4 coins de
table. Combien de roses y aura-t-il a chacun des?2o

12

Ce matin, il y avait 34 éleves dans l'autobus doelguand le chauffel
s’est arrété pour laisser descendre 3 éleves ald'dules Ferry. En con
nuant son parcours, il a fait monter 8 éléves. Gemp a-t-il d’éléves dan
'autobus maintenant?

13

Monsieur Dupont part de la ville A pour aller avile C. Quand il est a |
ville B, il a fait 100 km et il reste le double arpourir. Quelle est la di
tance entre les villes Aet C ?

14

Alexandre veut voir un spectacle. Il souhaite &m0 minutes avant le d
but. Il lui faut 35 minutes de transport pour panivewu théatre. Si le déh
du spectacle est prévu pour 18 h, a quelle heutel ghartir de chez lui ?

15

Un film va étre tourné a I'école. Les trois roles garcons les plus impg
tants sont le curieux, le bagarreur et le peur@exsont Pascal, Kévin
Michaél qui tiennent ces roles. Pascal et Kévinewdent pas étre le bagq
reur. Dans une scéne, Kévin discute avec le curidedonne a chaque 4
fant son role.

16

Jules est allé vendre des pommes au marché. Iparé#B86 kg de pommg
vertes et 45 kg de pommes rouges. Il a vendu 6dekgommes. Combig
lui en reste-t-il apres la vente?
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17

Maman veut fabriquer un cadre rectangulaire demM@e long et de 30 ¢
de large avec une baguette qui colte 1,35 eur@teem
Calcule combien va lui codter I'encadrement.

18

Dans une planche de bois de 2,20 m , papa veutigécdrois étageres g
doivent respectivement mesurer 1,05 m, 85 cm 5 et
Lui restera-t-il ou lui manquera-t-il du bois? Caen#?

19

Maman a acheté un gigot d’agneau de 1,750 kg. hése 230 g et a la cu

son, la viande perd 175 g. Quelle masse (poidsjatele pourra-t-on ma
ger ?

20

Lors d’'une étape du Tour de France, le vainquauiseb h 57 min 12 sec,

le second est arrivé 4 min 51 sec aprés, aveccl@daeance sur le troisieémf}

Quel temps a mis le troisieme?

21

Pauline : - Bonjour Adrien !

Adrien : - Bonjour Pauline ! Alors, que t’as dit le teair ?

Pauline : - Il est d’accord pour nous préparer un réveillonm®22 euros pé
personne, mais il faut rajouter le prix du sengoeest de 80 euros en tout
Adrien : - Bien. Je me suis occupé des cotillons. Celaeta(g,4 euros p

personne. L’animateur que I'on m’a recommandé dela&20 euros pour
soirée.

Pauline: - Eh, bien, on peut a peu preés fixer le prix dediaée. Mais con
bien y aura-t-il de personnes ?

Adrien : - Les 25 tables de 8 sont completes.

Pauline : - Il faut aussi terminer de compléter la maqudtiefaire-par
d’invitation. Regarde ce que jai fait.

Adrien : - Mais quel prix te demande ton ami imprimeur ?

Pauline: - Pas cher! 1,5 euros par faire part. il nousuag superbe mig
en page. J'ai vu sa maquette.

Adrien : - Bon alors, il ne faut pas perdre de temps ckaudira les expé
dier apres.

Pauline: - J'yvais maintenant puisque tu m’as donné lesrimftions qu

me mangquaient.

1. Combien chaque personne va-t-elle payer poswitae ?
2. Quel sera le montant total de la soirée, pous tes invités ?
3.Combien Pauline va-t-elle payer pour tous leefparts ?
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La Loire est le plus long fleuve de France : 1 RiR
La Seine a 236 km de moins que la Loire.

La Garonne a 129 km de moins que la Seine .
Quelle est la longueur de la Seine et de la Garfdbnne

Arthur a 124 €.

Son frere lui donne 15 € pour son anniversaire.

Il s’achete une paire de rollers a 36 €.

2 |Lors d’'une visite chez sa mamie, il recoit un bite 50 €.
Il décide d’acheter 2 livres a 14 €.

Il préte 25 € a son cousin.

Combien Arthur a-t-il d’argent maintenant ?

Dans sa tirelire, Tristan a deux billets de 50inge pieces de 2 € et trois pieces de 1 €
Tristan a 35 € de plus qu’Audrey.

Tristan a 48 € de moins que Quentin.

Combien d’argent a Tristan ?

Combien d’argent a Audrey ?

Combien d’argent a Quentin ?

Antoine et sa sceur Manon vont au marché.
lls comptent leur argent :

Antoinea 11 €.

Manon a deux fois plus d’argent que lui.

lIs achetent 2 kg de fraises & 4 € le kg ;
lIs achetent aussi 6 gateaux a 2 € chacun.

Apres, ils vont chez une fleuriste.

La fleuriste leur propose: un bouquet desa@sé@4 €
ou un boet de tulipes a 13 €
ou unarmik grasse a 15 €.

Quel bouquet peuvent-ils acheter ?

Julie veut profiter des soldes pour décorer lersalo

Voici le prix des articles qui l'intéressent: Etagé357 €; Table: 63 €; Vase: 45 €; Tablgau:
139 €.

Elle ne veut pas dépenser plus de 600 €. Maivelleacheter au moins trois objets.
Peut-elle acheter tous ces articles? Ou doit-aite Lin choix?

Si elle ne peut pas tout acheter, combien lui meast€lP
Si elle doit choisir, donne lui au moins deux pogisés différentes.

Marie-Lou accueille les visiteurs au zoo du lundisamedi, de 9 ha 17 h.
Combien d’heures le zoo est-il ouvert dans unenjger?

6 [200 visiteurs se sont présentés a I'entrée, chiaguee.
Combien de visiteurs sont venus en une journée?

Combien de visiteurs sont venus en une semaine?

Stage filé départemental mathématiques 2007 - 2008 1



X

Samedi dernier, 8 personnes ont gagné ensemblg € 22ine loterie.
Pour avoir droit a leur prix, les gagnants devaiemtir le chercher.

Parmi eux, 3 personnes ne se sont pas venues.
Combien de gagnants sont venus?

La somme a donc été partagée entre les gagnasenfse
Combien d’argent chaque gagnant a-t-il regu?

Paul fait de la course a pied tous les jours deltaaine.
Il parcourt 12 km kilométres par jour.

Mercredi, il n'a pu faire que 5 kilométres .

Quelle distance a-t-il parcourue cette semaine?

En récompense pour son travail, Sébastien a repo@nes.

Il décide de partager ses pommes avec son frere évees amis Frédéric et Antoine.
Il donne la moitié des pommes a son frere.

Ensuite, il partage également le reste des pomueeskaédéric et Antoine.

Combien de pommes Sébastien a-t-il maintenant?

10

Luc aime bien jardiner.

Cette année, il a planté 36 plants de tomates,
20 plants deigettes
12 plants d¢ases.

Malheureusement, ces plants ont été abimés patla g
Il a perdu le tiers de ses plants de tomates,

le quart de ses plants de courgette

la moitié de ses plants de salades.

Combien lui reste-t-il de plants de tomates?
de plants dergettes?
de plants deadak?

11

Mélissa prépare la table pour un repas.
Elle doit placer 48 roses : 12 roses au milieuadmlble,
le reprtagé aux 4 coins de la table.

Combien de roses y aura-t-il a chaque coin?

12

Ce matin, il y avait 34 éléves dans le bus scalaire

Le chauffeur s’est arrété pour laisser descendié\&s.
Combien y a-t-il d‘éleves dans le bus maintenant?

En continuant son parcours, il a fait monter 8 éev
Combien y a-t-il d’éleves dans le bus maintenant?
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M. Dupont part de la ville A.

Quand il est a la ville B, il a fait 100 km.
Il a encore le double a parcourir pour aller de®. a
Quelle est la distance entre A et C ?

14

Alexandre veut voir un spectacle.

Le spectacle commence a 18 h.

Il souhaite arriver 20 minutes avant le début.

Il lui faut 35 minutes de transport pour parvenirthéatre.

A quelle heure doit-il partir de chez lui ?

15

Un film va étre tourné a I'école.

Les trois rbles importants sont: le curieux, ledragur et le peureux.
Pascal, Kévin et Michaél tiennent ces réles.

Pascal et Kévin ne veulent pas étre le bagarreur.

Qui sera le bagarreur?

Dans une scéne, Kévin discute avec le curieux.
Qui sera le curieux?

Qui sera le peureux?

16

Jules est allé vendre des pommes au marche.

Il a emporté 36 kg de pommes vertes et 45 kg denmsmouges.
Combien a-t-il emporté de pommes au total?

Il a vendu 64 kg de pommes.

Combien lui reste-t-il de pommes apreés la vente?

17

Maman veut fabriquer un cadre rectangulaire demle long et de 30 cm de large a
une baguette qui codte 1,35 euro le métre.

Quel est le périmetre du cadre?

Calcule combien va lui co(ter I'encadrement.

Vec

18

Dans une planche de bois de 2,20 m , papa veutidéctrois étageres qui doivent respsg
vement mesurer 1,05 m, 85 cm, et 45 cm.

Combien les étageres mesurent-elles ensemble?

Restera-t-il du bois? Si oui, combien?
Manquera-t-il du bois? Si oui, combien?

cti-

19

Maman a acheté un gigot d'agneau de 1,750 kg. BRg= .................. 0).
L'os pése 230 g.
Quand elle cuit, la viande perd 175 g.

Quelle masse (poids) de viande pourra-t-on manger ?
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Lors d’'une étape du Tour de France, le vainqueuaria5 h 57 min 12 sec, et le
deuxiéme est arrivé 4 min 51 sec apreés.
Quel est le temps du deuxieme?

elle payer, pour le service du traiteur ? (Chageregnne paie la méme somme.)
4. Combien Pauline et Adrien vont-ils payer paws les cotillons ?
5. Quelle sera la part de chaque personne-&-‘dse combien chaque personne
elle payer, pour I'animateur ? (Chaque personne lganéme somme.)
6. Que doit envoyer Pauline ?
7. Combien doit-elle en envoyer ?
8. Combien va-t-elle donc payer a I'imprimeur ?
9. Quel sera le montant total de la soirée ?
10. Combien chaque personne va-t-elle payer la soirée ?

20
Le deuxieme est arrivé avec 17 sec d’avance duvigeme.
Quel temps a mis le troisieme?
Pauline : - Bonjour Adrien !
Adrien : - Bonjour Pauline ! Alors, que t’as dit le teir ?
Pauline : - Il est d’accord pour nous préparer un réveillonmp22 euros par personne,
mais il faut rajouter le prix du servica @st de 80 euros en tout et chaque invi-
té va en
payer une part.
Adrien : - Bien. Je me suis occupé des cotillons. Celaeta(®,4 euros par personne.
L’animateur que 'on m’a recommandé denea@@0 euros pour la soirée| et
chaque invité
va en payer une part.
Pauline: - Eh, bien, on peut fixer le prix de la soirée. Mabmbien y aura-t-il de persqn-
nes ?
Adrien : - Les 25 tables de 8 sont completes.
Pauline: - Il faut aussi compléter la maquette du faire-ganvitation.
Adrien : - Mais quel prix te demande ton ami imprimeur ?
21 Pauline: - Pas cher! 1,5 euros par faire part.
Adrien : - Bon alors, il ne faut pas perdre de temps dauidira les envoyer apreés.
Pauline : - J'y vais maintenant, puisque tu m’as donné lésrimations qui me mar-
guaient.
1. Combien y aura-t-il de personnes pour leiliéve?
2. Combien Pauline et Adrien vont-ils payer rait¢ur, au total ?
3. Quelle sera la part de chaque personne-&-‘dige combien chaque personne Via-t-

a-t-
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La Loire est le plus long fleuve de France : 1 RiR
La Loire a 236 km de plus que la Seine.
1 |Quelle est la longueur de la Seine?

La Seine a 129 km de plus que la Garonne.
Quelle est la longueur de la Garonne?

Tu vas chercher combien d’argent a chaque enfant.

Tristan a deux billets de 50 €, quinze pieces €eRtrois pieces de 1 €.
Audrey a 35 € de moins que Tristan.

3 | Quentin a 48 € de plus que Tristan.

Combien d’argent a Tristan ?

Combien d’argent a Audrey ?

Combien d’argent a Quentin ?

Antoine et sa sceur Manon vont au marché.
lls comptent leur argent :

Antoinea 1l €.

Manon a deux fois plus d’argent que lui.
Combien d’argent a Manon?

Combien d’argent ont-ils ensemble?

lIs achetent 2 kg de fraises a 4 € le kg.
4 |lls achétent aussi 6 gateaux a 2 € chacun.
Combien ont-ils dépensé?

Apres, ils vont chez une fleuriste.

La fleuriste leur propose: un bouquet desa@sé@4 €
ou un boet de tulipes a 13 €
ou unarmik grasse a 15 €.

Quel bouquet peuvent-ils acheter ?

Julie veut profiter des soldes pour décorer lersalo

Voici le prix des articles qui l'intéressent: Etagé357 €; Table: 63 €; Vase: 45 €; Tablgau:
139 €.

5 |Elle ne veut pas dépenser plus de 600 €.
Peut-elle acheter tous ces articles?
Si elle ne peut pas tout acheter, combien lui mestglP

Elle veut acheter au moins trois objets.
Donne lui au moins deux possibilités différentes.

En récompense pour son travail, Sébastien a repoddnes.

Il décide de partager ses pommes avec son frere étvees amis Frédéric et Antoine.
Il donne la moitié des pommes a son frére.

Combien Yves aura-t-il de pommes?

9 |Combien en reste-t-il?

Ensuite, il partage également le reste des pomueeskrédéric et Antoine.

Combien de pommes chaque enfant a-t-il maintenant?
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10

Luc aime bien jardiner mais la gréle a abimé sastpl
Il a planté 36 plants de tomates.

Il en a perdu un tiers%

Combien lui reste-t-il de plants de tomates?

Il a planté 20 plants de courgettes .

Il en a perdu un quar%

Combien lui reste-t-il de plants de courgettes?

Il a planté 12 plants de salades.
Il en a perdu la moitié%

Combien lui reste-t-il de plants de salades?

11

Mélissa prépare la table pour un repas.
Elle doit placer 48 roses.

Elle met 12 roses au milieu de la table.
Combien lui en reste-t-il apres?

Elle partage le reste aux 4 coins de la table.

Combien de roses y a-t-il a chaque coin?

14

Alexandre veut voir un spectacle.
Tu vas chercher a quelle heure il doit partir dezdii.

Le spectacle commence a 18 h.
Il souhaite arriver 20 minutes avant le début.
A quelle heure doit-il arriver au théatre?

Il lui faut 35 minutes de transport pour parvenirthéatre.
A quelle heure doit-il partir de chez lui?

17

Maman veut fabriquer un cadre rectangulaire derd@e long et de 30 cm de large.
Quel est le périmetre (le tour) du rectangle?

Elle achete une baguette en bois. Un métre de bhagiagite 1,35 euro.
Combien va lui colter I'encadrement?

19

Maman a acheté un gigot d'agneau de 1,750 kg. BRg= .................. 0).
L'os pése 230 g.
Quelle masse de viande y a-t-il?

Quand elle cuit, la viande perd 175 g.
Quelle masse (poids) de viande pourra-t-on manger ?

Stage filé départemental mathématiques 2007 - 2008




bk

Lors d’'une étape du Tour de France, le vainqueursab h 57 min 12 sec, et le deuxieme est ar-
rivé 4 min 51 sec apres.
20 Quel est le temps du deuxieme?
Le troisieme est arrivé avec 17 sec de retardesdelixieme.
Quel temps a mis le troisieme?
Pauline : - Bonjour Adrien !
Adrien : - Bonjour Pauline ! Combien y aura-t-il de mamnses pour notre soirée ?
Adrien : - Les 25 tables de 8 sont completes.
1. Combien y aura-t-il de personnes pour le rémeift
Adrien : - Et que t'as dit le traiteur ?
Pauline : - Il est d’accord pour nous préparer un réveilloam22 euros par personne,
mais il faut rajouter le prix du servioai @st de 80 euros en tout et chaque invitg va
en
payer une part.
2. Combien Pauline et Adrien vont-ils payer autéuai, au total ?
3. Quelle sera la part de chaque personne, c'dseazombien chaque personne va-t-elle payer,
pour le
traiteur ? (Chaque personne paie la méme somme.)
21 Adrien : - Bien. Je me suis occupé des cotillons. Celaeta(B,4 euros par personne.

4. Combien Pauline et Adrien vont-ils payer powstées cotillons ?

L’animateur que I'on m’a recommandé deneBd0 euros pour la soirée et chajgue

invité

va en payer une part.
5. Quelle sera la part de chaque personne, c'dseaombien chaque personne va-t-elle p4g
pour I'animateur ? (Chaque personne paie la mémenso)

Pauline: - Il faut aussi compléter la maquette du faire-panvitation.
Adrien : - Mais quel prix te demande ton ami imprimeur ?
Pauline: - Pas cher! 1,5 euros par faire part.

6. Combien doit-elle envoyer de faire-part ?

7. Combien va-t-elle payer a 'imprimeur ?

8. Quel sera le montant total de la soirée ?

yer,

9 Combien chaque personne va-t-elle payer lacapirée ?
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Tu vas chercher combien d’argent a chaque enfant.

Tristan a deux billets de 50 €, quinze pieces €eaRtrois piéces de 1 €.
Combien d’argent a Tristan ?

3 |Audrey a 35 € de moins que Tristan.

Combien d’argent a Audrey ?

Quentin a 48 € de plus que Tristan.

Combien d’argent a Quentin ?
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La Loire: 1 012 km.

La Loire a 236 km de plus que la Seine.

1 |Longueur de la Seine?

La Seine a 129 km de plus que la Garonne.
Longueur de la Garonne?

Arthur a 124 € .

Son frére lui donne 15 € .

Arthur s’achéte une paire de rollers a 36 € .
2 |Sa mamie lui donne un billet de 50 € .

Il achete deux livres a 14 € chacun.

Il préte 25 € a son cousin.

Combien Arthur a-t-il d’'argent maintenant ?

Tristan Q 2 billets 50 € ; 15 piéces2d@ ; 3 piéces de 1£.
Combien d’argent a Tristan ?
Audrey : &2 35 € de moi GO Trist
udrey % e moins qu (&) Tristan.
Combien d’argent a Audrey ?
Quentin {2~ 48 € de plus qu (32) Tristan.

=

Combien d’argent a Quentin ?
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J'en ai 2 fois

plus que toi!

Antoine Manon

Combien ont-ils ensemble [?

Julie a 600 €. Peut-elle acheter tous ces articles?
Si non, combien lui manque-t-il?

Elle veut acheter trois objets.
Donne lui au moins deux choix.

4 lls achétent 2kg de fraises A€le kg | | Ungateau :2¢
il j. I '"",:T 3 b'ﬂ
.|||' .F'_E;,{" . v
L ! L
et 6 gateaux
Prix des articles:
Vase Table Tableau  Etagére
45 € 63 € 139 € 357 €
5
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8 personnes ont gagné ensemble 4 225 € a uneloteri
Pour avoir droit a leur prix, les gagnants devauemir le chercher.

3 personnes ne se sont pas venues.
Combien de personnes sont venues?

La somme a donc été partagée entre les persordssnfes.
Combien d'argent chaque gagnant a-t-il recu?

Sébastien a 48 pommes.
Il donne la moitié des pommes a son frere Yves.

Puis, il partage également le reste des pommesFagédéric et Antoine.

Combien de pommes chaque enfant a-t-il maintenant?

Mélissa doit placer 48 roses sur une table.
Elle met 12 roses au milieu.

Combien lui en reste-t-il apres?
11

Elle partage le reste aux 4 coins de la table.

Combien de roses y a-t-il a chaque coin?

Ce matin, il y a 34 éléves dans le bus scolaire.
Le chauffeur s’arréte pour laisser descendre 38lev
12 |En continuant son parcours, il fait monter 8 éléves

Combien y a-t-il d’éleves dans le bus maintenant?

[ [ ] ®
C

13 A 100 km double de 100 km

oy,
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Alexandre veut voir un spectacle.

Il souhaite arriver 20 minutes avant le début.

Il lui faut 35 minutes de transport pour parvenirtkéatre.
Le spectacle commence a 18h.

A quelle heure doit-il partir de chez lui ?

15

Un film va étre tourné a I'école.

Les trois rbles importants sont: le curieux, ledrvagur et le peureux.
Pascal, Kévin et Michaél tiennent ces roles.

Pascal et Kévin ne veulent pas étre le bagarreur.

Dans une scéne, Kévin discute avec le curieux.

Redonne a chaque enfant son role.

16

Jules est allé vendre des pommes au marché.
Il a emporté 36 kg de pommes vertes et 45 kg denmEsmouges.
Il a vendu 64 kg de pommes.

Combien lui reste-t-il de pommes apres la vente?

17

Maman veut fabriquer un cadre de 40 cm de lon@ &0dcm de large.
Elle utilise une baguette en bois.
Elle colte 1,35 euro le metre.

Calcule combien va lui colter le cadre.

18

Papa a une planche de bois de 2,20 m .
Il veut découper 3 étageres.
Il y a une étagere de 1,05 m.

une autre de 85 cm.

et une étagere de 45 cm.

Lui restera-t-il ou lui manquera-t-il du bois?
Combien?
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Maman a acheté une cuisse d’agneau de 1,750 kg.
L'os pese 230 g.
19 [Quand elle cuit, la viande perd 175 g.

Quelle masse (poids) de viande pourra-t-on manger ?

A l'arrivée d’'une étape du Tour de France,
le vainqueur a mis 5 h 57 min 12 sec.

20 Le deuxiéme est arrivé 4 min _5; Sec apres.
Il a 17 sec d’avance sur le troisieme.

Quel temps a mis le troisieme?
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La Loire : 1 012 km.

La Seine a 236 km de moins que la Loire.

1 |Longueur de la Seine?

La Garonne a 129 km de moins que la Seine.
Longueur de la Garonne?

Arthur a 124 € .

Son frére lui donne 15 € .

Arthur s’achéte des rollers a 36 € .

2 |Sa mamie lui donne 50 € .

Arthur achéte deux livres a 14 € chacun.

Il préte 25 € .

Combien Arthur a-t-il d’'argent maintenant ?

Lundi Mardi |Mercredi| Jeudi |Vendredi| Samedi

de9h| de9h| de9h | de9h| de9h | de9h
al7h| al7vh| al7h| al7h| al7h| al7h

6
Combien d’heureke zoo est-il ouvert dans une journée?
200 visiteurs chaque heure.
Combien de visiteursn une journée?
Combien de visiteursn une semaine?
Combien de personnes
8 personnes P
v sont venues?

4225 €

Combien d’euros chacun-
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Paul fait de la course a pied tous les jours deitaaine.
Il parcourt 12 km kilometres par jour.

Mercredi, il n’a pu faire que 5 kilomeétres .

8 Quelle distance cette semaine?

Lundi | Mardi
12 km| ... km

Sébastien a 48 pommes.

Il donne la moitié des pommes a son frere Yves.
Combien Yves aura-t-il de pommes?

Combien en reste-t-il?

Puis, il partage également le reste des pommesFaeédéric et Antoine.
Combien de pommes chaque enfant a-t-il maintenant?

9
Enfant Yves Frédéric Antoine Sébastien
Nombre de
pommes
Il plante Il perd | Il lui reste
tomates 36 ;
10
1
courgettes 20 vy
1
salades 12 >
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Mélissa doit placer 48 roses sur une table.
Elle met 12 roses au milieu.
Combien lui en reste-t-il apres?

Elle partage le reste aux 4 coins de la table.

Combien de roses y a-t-il & chaque coin?

11
... roses .- I0S€$
... roses ... roses
18 : 00
14 . A ;
Départ de la maison Arrivée au théatre Début du spectacle
Pascal et Kévin ne veulent pas étre le bagarreur.
Kévin discute avec le curieux.
Inscris le nom des enfants dans les cadres.
curieux bagarreur peureux
— -
15 20) N
@@ d "
v
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Maman veut fabriquer un cadre de 40 cm de long@ &0dcm de large.

40 cm

30 cm

Elle utilise une baguette en bois.
Elle colte 1,35 euro le métre.

Calcule combien va lui codter le cadre.

18

Papa a une planche de bois de 2,20 m .
Il veut découper 3 étageres.
Il y a une étagere de 1,05 m.
une autre de 85 cm.
et encore une autre étagere de 45 cm.

Combien les étageres mesurent-elles ensemble?

Lui restera-t-il du bois? Si oui, combien?
Lui manquera-t-il du bois? Si oui, combien?

20

A l'arrivée d’'une étape du Tour de France,
le vainqueur a mis 5 h 57 min 12 sec.

Le deuxieme est arrivé 4 min 51 sec apres.
Quel est le temps du deuxieme?

Le troisieme est arrivé avec 17 sec de retardesdelixieme.
Quel temps a mis le troisieme?
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Pauline : - Bonjour Adrien !
Adrien : - Bonjour Pauline ! Combien y aura-t-il de mamses pour notre soirée ?
Adrien : - Les 25 tables de 8 sont completes.

1. Combien y aura-t-il de personnes pour le rémeift

Adrien : - Et que t'as dit le traiteur ?

Pauline : - Il est d’accord pour nous préparer un réveilloam22 euros par personne,
mais il faut rajouter le prix du serviag @st de 80 euros en tout et chaque invité va en
payer une part.

Adrien : - Bien. Je me suis occupé des cotillons. Celaeta(B,4 euros par personne.
L’animateur que 'on m’a recommandé den@a®80 euros pour la soirée et chaque inv
va en payer une part.

Pauline: - Il faut aussi compléter la maquette du faire-péanvitation.

Adrien : - Mais quel prix te demande ton ami imprimeur ?

Pauline: - Pas cher! 1,5 euros par faire part.

Par personne Au total
Repas du traiteur 22
Service traiteur | 80
Cotillons 34
L'animateur | e 220
Faire-part d’invitation 15
Total

1. Combien chaque personne va-t-elle payer poswitae?
2. Quel sera le montant total de la soirée, pous tes invités?
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Arthur a 124 € .

Son frere lui donne 15 € .
Combien a-t-il d’argent maintenant?

Arthur s’achéte des rollers a 36 € .
Combien a-t-il d’argent maintenant?

2 |Sa mamie lui donne 50 €.
Combien a-t-il d’argent maintenant?

Arthur achéte deux livres a 14 € chacun.
Combien a-t-il d’argent maintenant?

Il préte 25 € .
Combien a-t-il d’argent maintenant ?

Pascal et Kévin ne veulent pas étre le bagarreur.
Kévin discute avec le curieux.

curieux bagarreur peureux
15 Pascal
Kévin
Michaél
Papa a une planche de bois de 2,20 m. (2,20 m =......... cmM)

Il veut découper 3 étageres.
Il y a une étagere de 105 cm.

une autre de 85 cm.

1,05m

18 et encore une autre étagere de 45 cm.

85 cm

Combien les étageres mesurent-elles ensemble?

45 cm

Lui restera-t-il du bois? Si oui, combien?
Lui manquera-t-il du bois? Si oui, combien?
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Une petite princesse part se promener le long dsil@. Elle parcourt au totgl
1012 km.
Le prince charmant, quant a lui, va sur la Seinkpgrcourt 236 km de moins que
1 : :
la princesse. Il se demande quelle est la longdela Seine.
Ce prince charmant rencontre ensuite un dragom guaircouru 129 km de moins
gue lui en volant tout au long de la Garonne. @uedt la longueur de la Garonne?
Un bus scolaire emmene des enfants dans différéntdes. Quand il part du deé-
pot, il est vide.
Il fait un premier arrét au village de Plouf: 3é\és montent.
12 Il reprend la route et arrive au village de Bing, B enfants descendent pour aller
a leur école.
Le bus repart et, dans le village de Vroum, 8 &eaaentent.
Combien y a-t-il d’éleves dans I'autobus maintefiant
Monsieur Dupont a décidé de partir en vacances see@nfants. lls partent dg la
ville d’Arme pour aller a Bouchon. lls parcourerdlabrd 100 km puis ils font une
13 |POSe pour le pique nique.
Quand ils repartent, ils savent qu'il leur resteaer le double de la distance quils
viennent de parcourir avant d’arriver a Bouchon.
Quelle distance y a-t-il entre Arme et Bouchon?
13éme étape du Tour de France: Annemasse — LazClusa
Les coureurs sont partis en fin de matinée, sousean soleil. lls ont grimpé le
col de la Colombiere ou de nombreux spectateuratteadaient.
Puis ils sont redescendus sur le Chinaillon eterminé par la montée a La Clu{
20 |saz.
* Le vainqueur, Jean Peuplus, a mis 5 h 57 minet2osur finir I'étape.
* Le deuxieme, Taka Pédaler, est arrivé 4 min Elagees Jean Peuplus.
* Taka Pédaler est arrivé avec 17 sec d’avanckedurisieme, Simon Guidonkas.
Quel temps a mis le troisieme?
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Une truite décide de parcourir toute la longueuladeoire. Arrivée a la mer,
elle est tres fiere d’elle: elle a parcouru 1 0&® k

Entendant parler de cette histoire, un poissontid@cide de faire la méme
chose dans la Seine: il parcourt 236 km de moiedatruite. Quelle est la
longueur de la Seine?

Un poisson rouge veut lui aussi rejoindre la meisniase trouve dans la Ga-
ronne. Il parcourt 129 km de moins que le poisdowm. Quelle est la lon
gueur de la Garonne?
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